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- REUNIAO ORDINARIA PUBLICA - 

Aos vinte dias do més de fevereiro de dois mil e dezanove, nas instalagdes da Sala de 

Sess6es do Edificio dos Pagos do Concelho, sito na Rua Miguel Bombarda, S/n°., na Unido 

das Freguesias do Barreiro e Lavradio, no Concelho do Barreiro, teve inicio pelas dezassete 

horas e quarenta e um minutos, uma reunido ordinaria publica do Orgao Executivo da Camara 

Municipal do Barreiro, sob a presidéncia do senhor Frederico Alexandre Aljustrel da Costa 

Rosa estando presentes os seguintes senhores vereadores: Jodo Anténio da Silva 

Pintassilgo, Sara Isabel da Conceigdo Ferreira, Rui Miguel Santos Braga, Sofia Amaro 

Martins, Paulo André Raposo de Assungéo Fernandes, Rui Pedro Gaspar Lopo, Pedro Miguel 

da Cunha Estrela, Bruno Jorge Viegas Vitorino. 

A senhora vereadora Sénia Isabel Oliveira Lobo por motivos pessoais, foi substituida pelo 

senhor vereador Pedro Miguel da Cunha Estrela. 

A ordem do dia da reuniao faz parte integrante da presente ata e encontra-se inserta no final 

da mesma como “Anexo A”. 

- PERIODO ANTES DA ORDEM DO DIA — 

Nos termos do disposto no art.° 52° da Lei n° 75/2013, de 12 de setembro foi iniciado 0 periodo 

antes da ordem do dia, onde se apresentaram e debateram assuntos de interesse geral da 

Autarquia. 

O Senhor Presidente informou que o Vereador Rui Lopo se encontrava um pouco atrasado 

e que o Vereador Bruno Vitorino estando inerente as fungdes de deputado da Assembleia da 

Republica chegaria também um pouco mais tarde, dando assim inicio a reuniao. 

O Vereador Rui Braga informou que o Parque Infantil da Penalva iria ser inaugurado no dia 

21 de fevereiro pelas 10:30 horas, estando pronto a utilizar pelas criangcas daquela zona. 

Informou que, relativamente as obras da Cordoaria iria ser efetuado um corte de agua durante 

a noite do dia 20 de fevereiro para substituigdo e ligagao de ramais de agua as habitagdes e 

estabelecimentos comerciais conforme divulgagao realizada, mencionou que a obra nao teria 

sido facil na sua realizagao, onde debaixo do chao se encontravam tubos que nao estavam 

cadastrados, fios de telecomunicagées e de eletricidade, sendo complicado o empreiteiro 

terminar a obra, originando assim atraso na obra.
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O Vereador Pedro Estrela questionou sobre uma decisao tomada a 24 de agosto pela 

Camara Municipal, relativamente ao Pavilhdo Alvaro Velho e aos contatos com o Ministério 

de Educagao que estariam previstos na deliberagao relativo ao arranjo do piso do pavilhao. 

Como estariam a decorrer as conversas para a elaboragado do protocolo que se iria 

estabelecer com as entidades competentes envolvidas com a Comissdo de Moradores do 

Bairro 3, de forma a estabelecer a normalidade para bem do usufruto da populagao das 

atividades que ali se desenvolveram nas varias vertentes desportivas e culturais. 

Apos alguns contatos de moradores da freguesia de Santo André, nomeadamente na Rua de 

Goa foram colocadas duas questées, um pedido de esplanada que teria sido inviabilizado por 

causa das areas, mas as areas designadas na resposta que foi respondida no indeferimento, 

nao tera sido as que foram assinaladas pelo requerente, pois seria uma esplanada existente 

desde 1992 conforme indicagao dos proprietarios, estando disponivel entregar alguns dados 

relativos ao processo para melhor avaliagado. Uma outra questao foi sobre os contentores da 

Amarsul que foram colocados/substituidos na mesma artéria, o qual teria sido dificil a recolha 

por parte da empresa, bem como a sua localizagao teria criado alguns constrangimentos 

naqueles cruzamentos da freguesia. 

O Vereador Rui Braga solicitou o numero de processo para mais facil acesso e resposta. 

A Vereadora Sara Ferreira informou que relativamente ao Pavilhado Alvaro Velho nao obteve 

qualquer contato para haver o ressarcimento do valor. Informou, também, que os Desfiles de 

Carnaval decorrerao nos dias 28 de fevereiro e no dia 1 margo no Concelho do Barreiro, sendo 

que no dia 28 de fevereiro a realizagao dos desfiles seriam na freguesia do Barreiro e de 

Santo André, e no dia 1 de margo os desfiles de carnaval seriam no Lavradio, Alto do 

Seixalinho e Santo Antonio da Charneca. Em relagdo ao desfile no Barreiro, os alunos da 

UTIB participaram no ano anterior, e iriam juntar-se ao desfile os alunos do “Mexe com a 

idade” realizando um verdadeiro desfile intergeracional, ndo sé com as escolas e os 

equipamentos da freguesia, mas também com os alunos desse programa. 

O Vereador Joao Pintassilgo respondeu relativamente a colocagéo dos contentores, 

informou que naquele momento ainda nao estavam a ser construidos os impasses que seria 

por uma empresa contratada pela Amarsul para a colocagéo dos novos contentores, 

mencionando havendo um acréscimo para contentores de recolha seletiva, alguns atrasos 

criados foram em virtude de alguns servigos camararios terem de viabilizar aquele espaco 

subterraneo para que nao houvesse qualquer problema na construgéo dos referidos 

impasses. Sobre a recolha de contentores informou que houve um periodo de algumas 

dificuldades na recolha dos mesmos, desconhecendo até ao momento de mais alguma 

situagao.
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Informou que no dia 10 de margo, a Camara do Barreiro iria acolher uma proposta da Marinha 

no sentido de homenagear um Barreirense falecido, ha cerca de 30 anos, nesse dia 0 2° 

Grumete Fuzileiro Carlos Alberto Marques Mendes com 22 anos fazia parte de uma 

embarcagao da Marinha de Guerra em que sofreram um acidente nos Agores em que alguns 

faleceram. A Marinha tem vindo a realizar homenagens nos locais de residéncia dos militares 

por todo o Pais. A homenagem iria ser realizada no Cemitério do Lavradio, realizando-se 

depois o descerramento de uma placa junto ao Moinho do Gim, finalizando-se com um 

concerto da Armada Portuguesa no final do dia no AMAC. 

Informou, também, que no dia 22 de fevereiro, pelas 10:30 horas sera realizado um evento 

com a presenga da Senhora Ministra do Mar para a realizagao da cerimonia de assinatura do 

auto de consignagdo para a estagdo de armazenamento e tratamento de bivalves, que se vai 

localizar na zona do Lavradio. 

O Vereador Paulo André interveio mencionando a realizagao de uma iniciativa sobre o tema 

da Quinta Braamcamp, sendo que considerava uma tomada de decisao mais importante para 

o concelho, seria necessario uma ponderagdo e uma nogao de responsabilidade do sentido 

de missao do cargo que ocupam enquanto vereadores para a tomada de decisées, 

nomeadamente para aquele assunto. Saudou a organizagao da iniciativa independentemente 

dos moldes que possam ter sido revestidos, sobretudo por ser uma sessao de 

esclarecimentos para quem necessitava de ser informado e nao para quem necessitava de 

opinides. Nao concordaria com o video realizado e divulgado, porque nao demonstraria o que 

passava na realidade, dando uma imagem parcial do que se teria passado, dando ideia errada 

a quem n4o teve presente. Apelou a populagdo para quem tivesse interessado, em saber o 

que realmente aconteceu que ndo vissem o video, ou se o vissem, que o visualizassem de 

forma critica e que perguntassem a quem esteve presente. A apresentacdo do video daria 

uma imagem destorcida daquilo que se passou e admitiu que nao teria sido essa a intengao, 

sendo que 0 resultado daria uma ma imagem dos pelouros da autarquia que elaboram o video, 

devendo ser feita uma corregdo. Se foi realmente assim que o video deveria ter surgido, 

lamenta os factos que ocorreram na reuniao, devendo ser importante para os Barreirenses a 

sua reflexao. 

Apelou que houvesse uma reanalise da situagao, partindo do principio que teria sido um lapso, 

por falta de tempo, pois 0 video saiu logo a seguir a realizagao da mesma, que se corrija de 

forma a dar uma imagem mais fiel de tudo o que se passou. Solicitou, assim, uma reavaliagao 

da montagem das imagens que foram feitas de uma visdo mais integral do que se passou na 

reuniao.



  

Barreiro ATA N° 5-20/02| 2019 

  

  

O Vereador Rui Lopo informou nao tendo estado no inicio da sessAo e nao ouvindo de inicio 

a intervengao do senhor Vereador Paulo André gostaria de perceber se a reuniao teria sido 

transmitida. 

O Senhor Presidente informa que a reuniao nao foi transmitida no AMAC pela dificuldade da 

rede de internet ser de fraca capacidade, como ja teria acontecido na altura do debate das 

eleigdes, tendo sido realizada uma reportagem como em qualquer evento de relevancia que 

a Camara tem. 

O Vereador Rui Braga informou que houve problemas, pois as imagens existentes nado 

seriam na totalidade da sess4o, 0 video foi feito com o intuito de ser esclarecedor, sendo uma 

sessdo de esclarecimento em que o executivo iria propor de forma mais concreta, sendo 

importante, estando no inicio de um processo, esclarecer aos Barreirenses qual a posigao da 

Camara Municipal sobre a Braamcamp, pelo que o debate encontrava-se no meio e devido a 

sua importancia o assunto devera ser apresentado em reuniao de camara. 

O Vereador Rui Lopo informou que o Vereador Rui Braga do qual tem o pelouro da 

comunicagao e do urbanismo estaria a propor coisas para a Quinta do Braamcamp, o qual 

parecia excessivo estar a crer que o vereador propusesse uma avaliagao que fosse 

esclarecedora através da sua intervengao. 

O Vereador Paulo André disse que o video se destinava a esclarecer a posigéo dos 

vereadores do Partido Socialista, relativamente a Quinta Braamcamp. O video que foi 

apresentado foi de reportagem de uma sessdo e na reportagem deveria estar uma resenha 

daquilo que foi apresentado na sessao, tal como as intervengdes dos vereadores as 

intervengdes das pessoas que intervieram a favor das alegagdes do senhor vereador bem 

como os que nao foram a favor gostaria de saber o que teria ocorrido sobre as inscrigdes que 

desapareceram e que nao foram explicadas. 

O Vereador Rui Braga afirmou ter percebido que deveria ter sido transmitido o que realmente 

ocorreu e que o objetivo seria de passar a mensagem daquilo que na realidade se teria 

passado na sessao sobre as inscrigdes que desapareceram, os técnicos da autarquia que 

estariam a apoiar durante 0 evento houve um municipe que saiu da sala afirmou ter entregue 

a respetiva ficha de inscrigao em que questionei ao trabalhador se teria o nome do municipe, 

pelo que disse que nao teria, posteriormente informei o municipe que poderia usufruir da sua 

palavra, independentemente ter ou nao entregue a ficha pelo que poderia fazer a sua 

intervengao mesmo assim, pelo que 0 municipe optou por abandonar a sala. 

O Vereador Paulo André afirmou que a situacdo relativamente ao video tinha ficado 

esclarecida apesar da nao concordancia por parte dos vereadores da CDU, pelo que iram
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reunir-se de forma a formalizar as suas posigdes sobre esse e outros problemas, solicitando 

a visualizagao da gravagao da sesso sobre a Quinta Braamcamp. 

O Senhor Presidente interveio esclarecendo que nunca e em momento algum que no 

passado e certamente no futuro tera sido colocado qualquer condicionamento em qualquer 

meio de comunicagdo que a Camara teria, ou seja, que qualquer tipo de condicionamento ou 

censura ali nao existiria, pelo que considerava importante para a defesa dos profissionais que 

trabalham naquelas areas. 

A Vereadora Sofia Martins solicitou a colocagao do video integral da sess&o realizada sobre 

o Terminal de Contentores de forma que todos conhecessem 0 que foi transmitido no debate. 

O Vereador Rui Braga informou que nao existiria condigdes técnicas para a colocacao na 

integra do referido video, pois foi gravado por partes e algumas partes apenas possuiriam 

som, afirmando que gostaria que tivesse sido transmitido em direto, mas nao teria sido 

possivel devido ao problema de rede de internet. Afirmou que o debate da Braamcamp correu 

bem levando a conversa quem seria a favor ou a contra, o debate correu bem ficando 

convencido se detalhar o processo sobre a Braamcamp, a sua apresentagdo sera um 

documento forte, independentemente da emissao do video considerou um debate positivo 

onde tiveram presentes cerca de 200 pessoas presentes. 

O Vereador Paulo André afirmou que houve opinides a favor e outras opinides contra, 

desconhecendo a existéncia de alguma votagdo, pois nao visualizou, nado sabendo se a 

maioria estaria a favor ou contra solicitou as notas que deram sentido aos esclarecimentos 

das pessoas presentes de forma a tomarem as suas posigées. 

O Senhor Presidente informou que, de facto, foi uma sessdo muito participada onde houve 

opinides favoraveis, opinides desfavoraveis e outras pessoas que continuam com duvidas em 

independentemente das opinides, considerou uma sessao muito participativa em relagao 

aquela materia. 

A Vereadora Sofia Martins informou ter com uma opiniao diferente daquela que mencionou 

o Vereador Rui Braga. Mencionou ter registado o inverso, pelo que o vereador deveria rever 

as imagens publicadas, inclusive as intervengdes dos vereadores da CDU, e o que foi 

afirmado foi que poderia contar com os vereadores para aquela frente, significando que, 

apesar de estarem em lados opostos nao iriam desistir de trabalhar em prol do Barreiro. 

Afirmou que a proposta apresentada nao seria uma boa proposta, nao contando com os 

vereadores da CDU para discutir e desenvolver a proposta que foi apresentada, mas que iriam 

estar do lado contrario para tentar evitar e sensibilizar 0 executivo para que nao avangasse 

com a proposta apresentada, sendo lesiva para os interesses dos Barreirenses.
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O Vereador Rui Lopo questionou querendo saber qual a opiniaéo tomada pelo Senhor 

Presidente sobre a venda da Quinta Braamcamp, sendo um assunto muito sensivel. 

O Senhor Presidente informou que se o Vereador Rui Lopo tivesse estado presente no 

debate como no debate do terminal de contentores tera ficado a saber, pois esteve ausente 

por motivos certamente atendiveis, afirmando que a opinido do Presidente esteve 

perfeitamente expressa naquilo que foi comunicado e debatido pelo Vereador Rui Braga. 

Disse ainda, que nao faria contabilidade, nem contou opinides a favor ou contra porque a 

representacao dos Barreirenses estaria naquele executivo e ndo de quem mobilizaria mais ou 

menos gente. 

O Vereador Rui Lopo assegurou que apesar de nao ter estado presente na sesso, os seus 

camaradas eleitos da CDU estiveram presentes, no qual ja teria sido debatido genericamente 

entre eles o assunto, e deixaria a honestidade intelectual que presaria bastante, informando 

que o Senhor Presidente teria deixado claro que estaria a favor da venda da Quinta. Deixou 

claro que nao esteve presente por motivos pessoais esperando que a insistente auséncia por 

parte do senhor Presidente do debate publico e esclarecedor, inclusivamente da televisdo, 

sobre as matérias do Aeroporto do Montijo sejam, também, atendiveis do interesse dos 

Barreirenses. 

O Senhor Presidente afirmou desconhecer a auséncia da televisdo, pois poderia ter sido mal 

informado, devendo o vereador Rui Lopo, saber o que esta a falar. 

O Vereador Rui Lopo esclarece que o Senhor Presidente foi o Unico autarca que nado esteve 

presente em debates sobre o novo Aeroporto do Montijo, sendo que a informagao existente 

seria que a RTP teria tentado contata-lo e que nao conseguiria, certamente, que teria sido 

também por raz6es atendiveis dos interesses dos Barreirenses. 

O Senhor Presidente informou que a auséncia no primeiro debate seria facil de comprovar, 

pois seria na mesma altura da realizagdo da sesséo da Assembleia Municipal sendo 

plenamente atendivel para as pessoas que estivesse numa Assembleia Municipal, a qual ja 

estaria marcada, afirmando que muitas vezes os autarcas da margem sul estar presentes em 

comunicagao social, nado sé televisiva como escrita. 

O Vereador Rui Braga informou que certamente iriam ter oportunidade de debater de forma 

a perceber o porqué de estarem em lados opostos sobre a Quinta Braamcamp, tentar 

perceber o que estaria o executivo a propor e questionou qual seria a ideia dos restantes 

vereadores para a Quinta, afirmando que nao iriam fazer um concurso publico ou uma hasta 

publica, sendo, por essa raz&o que estariam em lados opostos. Sabendo que o caminho a ser 

percorrido e achando que existiriam pontos comuns, demonstrando o que existe para a 

Braamcamp serviria para a vida coletiva de todos os Barreirenses, estando convencido que
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chegarao no final do debate com mais pontos de contato de que aqueles que os separam, por 

isso achou que o documento que iria ser apresentado para votagdo na Camara e com os 

contributos dos restantes membros do executivo iria surgir um documento mais forte. 

O Vereador Joao Pintassilgo esclareceu que os vereadores do Partido Socialista estariam 

de acordo com a proposta apresentada e que foram facultados esclarecimentos sobre o 

projeto dando resposta as duvidas colocadas. 

A Vereadora Sofia Martins informou que o vereador conseguiu afirmar uma coisa diferente 

do que foi dita na sua intervengdo dizendo desconhecer a posigao da CDU sobre a Quinta da 

Braamcamp, mas do que conhecendo da intengdo dos vereadores teriam pontos de 

concordancia, nado valendo apenas andar com discurso redondo, pois o vereador Joao 

Pintassilgo andaria & procura de companhia para fazer o seu caminho, dizendo que os 

vereadores da CDU encontram-se disponiveis para defender os interesses do Barreiro e se 

afirmava conhecer bem as intengdes da CDU, conhecendo todo o processo antigo da Quinta, 

jamais poderia apresentar uma proposta que iriam achar que os Vereadores da CDU 

concordaria com ela, estando claro que se encontram em polos opostos daquilo que sera 

intengéo da Camara Municipal do Barreiro, do executivo, do Partido Socialista sobre a 

materializagdo do projeto da Quinta do Braamcamp, nao querendo dizer que em relagao ao 

moinho e a cor do telhado 0 moinho que nao possam concordar, mas aquilo que é a intengao 

global do usufruto publico daquela Quinta encontram-se em polos opostos. 

O Vereador Pedro Estrela solicitou a disponibilizagao da apresentagdo que foi realizada na 

sessdo publica, pois teriam interesse em visualizar. 

- ORDEM DO DIA - 

1. Ata da Reuniao Ordinaria Publica de CMB realizada em 03 de outubro de 2018 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagado n° 76/2019 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo B” 

2. Ata da Reuniao Ordinaria Publica de CMB realizada em 17 de outubro de 2018 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagao n° 77/2019 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo C” 

3. Ata da Reuniao Ordinaria Publica de CMB realizada em 05 de dezembro de 2018
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A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagéo n° 78/2019 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo D” 

4. Ata da Reuniao Extraordinaria Privada de CMB realizada em 17 de dezembro de 2018 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagéo n° 79/2019 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo E” 

O Vereador Pedro Estrela informou que na ata indicaria os vereadores presentes e que nado 

correspondiam com as substituig6es apresentadas, o qual iria enviar posteriormente devidas 

alteragées. 

5. Ata da Reuniao Extraordinaria Privada de CMB realizada em 21 de dezembro de 2018 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagao n° 80/2019 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo F” 

O Senhor Presidente informou que o Vereador Bruno Vitorino enquanto deputado se 

encontrava na Assembleia da Republica para votagao da mogdo de censura iria chegar 

atrasado e propés aos senhores vereadores que fosse feito a votagdo dos pontos sem 

discussao. 

6. Contrato Interadministrativo de Delegagao e Partilha de Competéncias 

A Camara Municipal aprovou por MAIORIA, com 1 abstengdo do PSD, a proposta acima 

referenciada subscrita e apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a 

Deliberagao n° 81/2019 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo G” 

7. Protocolo de Cooperagao entre a Administragao Regional de Saude de Lisboa e Vale 

do Tejo, I.P. e o Municipio do Barreiro — Construgao de uma unidade de satide no 

concelho do Barreiro 

A Camara Municipal aprovou por MAIORIA, com 5 abstengdes da CDU, PSD e 4 votos a favor 

do PS, com o voto de qualidade do Senhor Presidente, a proposta acima referenciada 

subscrita e apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagao n° 

82/2019 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo H” 

O Gabinete dos Vereadores da CDU entregou uma declaragdo de voto, encontrando-se 

inserta no final desta ata como “Anexo |”
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8. Ratificagao do Despacho n.° 61 de 11/02, relativo 4 Retificagao da Deliberagao n.° 

22/2019 de 16/01 relativa ao Langamento da Empreitada de construgao da drenagem 

doméstica da Rua dos Operarios, Rua da Telha, Bairro da Quinta das Canas e Praceta 

de Sete Portais — Ajuste direto, janeiro 2019 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagao n° 83/2019 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo J” 

9. Ratificagao do Despacho n° 46 - Direito de preferéncia na transmissao a titulo 

oneroso do imével sito na Rua José Relvas, n° 32 - Barreiro —- UFBL — DPF/3/19 

A Camara Municipal aprovou por MAIORIA, com 4 abstengdes da CDU, a proposta acima 

referenciada subscrita e apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a 

Deliberagao n° 84/2019 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo K” 

10. Ratificagéo do Despacho n° 47 - Direito de preferéncia na transmissa4o a titulo 

Oneroso do imével sito na rua Cons. Joaquim Anténio de Aguiar, n° 208 - Barreiro — 

UFBL — DPF/4/19 

A Camara Municipal aprovou por MAIORIA, com 4 abstengdes da CDU, a proposta acima 

referenciada subscrita e apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a 

Deliberagao n° 85/2019 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo L” 

11. Ratificagéao do Despacho n° 48 - Direito de preferéncia na transmissao a titulo 

oneroso do imével sito na rua Cons. Joaquim Antonio de Aguiar, n° 206 - Barreiro — 

UFBL — DPF/5/19 

A Camara Municipal aprovou por MAIORIA, com 4 abstengdes da CDU, a proposta acima 

referenciada subscrita e apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a 

Deliberagao n° 86/2019 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo M” 

12. Ratificagao do Despacho n° 49 - Direito de preferéncia na transmissao a titulo 

oneroso do imével sito na Almirante Reis n° 139 - Barreiro - UFBL — DPF/6/19 

A Camara Municipal aprovou por MAIORIA, com 4 abstengdes da CDU, a proposta acima 

referenciada subscrita e apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a 

Deliberagao n° 87/2019 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo N” 

13. Ratificagao do Despacho n° 54 - Direito de Preferéncia na Transmissao a titulo 

oneroso do imével sito na Travessa do Loureiro, n° 26— Barreiro — UFBL - DPF/7/19
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A Camara Municipal aprovou por MAIORIA, com 4 abstengdes da CDU, a proposta acima 

referenciada subscrita e apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a 

Deliberagao n° 88/2019 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo O” 

14. Ratificagao do Despacho n° 55 - Direito de Preferéncia na Transmissao a titulo 

oneroso do imével sito na Travessa do Loureiro, n° 28— Barreiro — UFBL - DPF/8/19 

A Camara Municipal aprovou por MAIORIA, com 4 abstengdes da CDU, a proposta acima 

referenciada subscrita e apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a 

Deliberagao n° 89/2019 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo P” 

15. Ratificagao do Despacho n° 56 - Direito de Preferéncia na Transmissao a titulo 

oneroso do imével sito na rua Almirante Reis, n° 141— Barreiro - UFBL - DPF/9/19 

A Camara Municipal aprovou por MAIORIA, com 4 abstengdes da CDU, a proposta acima 

referenciada subscrita e apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a 

Deliberagao n° 90/2019 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo Q” 

16. Ratificagaéo do Despacho n° 62 - Direito de preferéncia na transmissao a titulo 

oneroso do imével sito na Rua José Relvas, n° 26 - Barreiro — UFBL — DPF/10/19 

A Camara Municipal aprovou por MAIORIA, com 4 abstengdes da CDU, a proposta acima 

referenciada subscrita e apresentada pelo Senhor Vereador Jodo Pintassilgo, que passou a 

integrar a Deliberagao n° 91/2019 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo R” 

17. Aprovagao da Minuta de Protocolo de Cooperagaéo no ambito do Projeto de 

Requalificagao da Rua da Unido e Acesso ao Largo Alexandre Herculano — Emissario 

Pluvial 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagao n° 92/2019 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo S” 

18. Atribuigaéo de Subsidio 4 ANPRI — Associagao Nacional de Professores de 

Informatica 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pela Senhora Vereadora Sara Ferreira, que passou a integrar a Deliberagao n° 

93/2019 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo T” 

19. 4° Edigao Art in Town -— Atribuigao de subsidio 4 ADAO - Associagao para o 

Desenvolvimento de Artes e Oficios 
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A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pela Senhora Vereadora Sara Ferreira, que passou a integrar a Deliberagao n° 

94/2019 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo U” 

20. Proposta de apoio a Sociedade de Instrugao e Recreio Barreirense “Os Penicheiros” 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, com excusa do Senhor Vereador Pedro 

Estrela, a proposta acima referenciada subscrita e apresentada pela Senhora Vereadora Sara 

Ferreira, que passou a integrar a Deliberagao n° 95/2019 encontrando-se inserta no final 

desta ata como “Anexo V” 

21. Proposta de comparticipagao ao Grupo Desportivo Fabril do Barreiro 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pela Senhora Vereadora Sara Ferreira, que passou a integrar a Deliberagao n° 

96/2019 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo W” 

22. Proposta de apoio 4 deslocagao da equipa junior do FC Barreirense a ilha Terceira 

(Campeonato Nacional) 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pela Senhora Vereadora Sara Ferreira, que passou a integrar a Deliberagao n° 

97/2019 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo X” 

23. Direito de preferéncia na transmiss4o a titulo oneroso do imovel sito na Rua 

Conselheiro Joaquim Antonio de Aguiar, n° 259 e 261- Fragao A, rés-do chao - Barreiro 

— UFBL- DPF/11/19 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Vereador Rui Braga, que passou a integrar a Deliberagao n° 

98/2019 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo Y” 

O Vereador Paulo André apresentou uma declaracgao de voto reforcando que “este voto sera 

favoravel no sentido de exercer o direito de preferéncia, mas aguardando com muita 

expectativa a discussao que for tida relativamente a utilizagao do espago, nao iremos votar 

favoravelmente qualquer tipo de utilizagao, iremos votar favoralmente na utilizagao que 

consideremos que se justifigue nomeadamente daquela proposta que fizemos, no sentido de 

ali ser localizado por exemplo, nao exclusivamente, o atelier municipal.” 

24. Alteragao ao Lote 87 do Loteamento de iniciativa municipal — Alto do Trabuco — 

Santo Antonio da Charneca — LT/869
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A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Vereador Rui Braga, que passou a integrar a Deliberagao n° 

99/2019 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo Z” 

25. Empreitada de "Pavimentag6es no Concelho - 2019"- Proposta de aprovagao 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Vereador Rui Braga, que passou a integrar a Deliberagao n° 

100/2019 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo AA” 

26. Aprovagado do projeto de loteamento de reconverséo da AUGI 12.1 Bairro da 

Liberdade 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Vereador Rui Braga, que passou a integrar a Deliberagao n° 

101/2019 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo BB” 

27. Atribuigao do nome da embarcagao tradicional da Muleta 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Vereador Rui Braga, que passou a integrar a Deliberagao n° 

102/2019 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo CC” 

28. Proposta de alteragao de titularidade de nome individual para pessoa coletiva-banca 

18 Mercado 1° de Maio-Processo n° 106/C 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Vereador Rui Braga, que passou a integrar a Deliberagao n° 

103/2019 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo DD” 

29. Transmissao da concess@o da loja n° 3 do Mercado do Lavradio-Processo n° 662/C 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Vereador Rui Braga, que passou a integrar a Deliberag&o n° 

104/2019 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo EE” 

30. Alteragao de designagao da sociedade concessionaria da boxe n° 26 do Mercado 

Abastecedor do Barreiro-Processo n° 434/C 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Vereador Rui Braga, que passou a integrar a Deliberagao n° 

105/2019 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo FF” 

31. 15ena da Juventude 2019 - Atribuigao de Subsidios 
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A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Vereador Bruno Vitorino, que passou a integrar a Deliberagao n° 

106/2019 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo GG” 

32. Atribuigao de Subsidio ao Agrupamento de Escuteiros 1011 — Lavradio 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Vereador Bruno Vitorino, que passou a integrar a Deliberagao n° 

107/2019 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo HH” 

PERIODO DE INTERVENGAO DO PUBLICO - 

Encerrada a ordem de trabalhos, nos termos do disposto no art.° 49° n° 1 da Lei n° 75/2013, 

de 12 de setembro, fixou o Sr. Presidente um periodo de intervengao aberto ao publico e 

convidando — lo a fazerem a sua inscrigdo, tendo-se verificado 4 inscrigées. 

O municipe Antonio Belo Batista informou que tem em seu poder os dados sobre quem sao 

os proprietarios dos edificios localizados na Rua José Relvas n.° 48, 50 e 52 no Barreiro, para 

entregar ao senhor Vereador Rui Braga de forma a resolver o problema existente. 

O municipe Artur José Sim6des Martins dirigente em algumas associagdes no concelho do 

Barreiro informa que considera o associativismo um fator fundamental para o desenvolvimento 

das comunidades, e acredita que as associagées deveriam ter uma palavra no que diz respeito 

a politica cultural dos concelhos, questiona para quando a ativagao do Conselho Municipal do 

Associativismo. 

A Vereadora Sara Ferreira informou que o Regulamento Municipal do Associativismo estaria 

a aguardar por questées juridicas para que possa ser constituido o Conselho Municipal do 

Associativismo. 

O municipe José Encarnagao informou que no dia da sessao de esclarecimento sobre a 

Quinta da Braamcamp perderam a sua ficha de intervengao ficando indignado com a situagao, 

pois aconteceu nao sé consigo, mas também com outras pessoas presentes, de qualquer 

forma considerou importante a realizagao da sessao, apresentando um requerimento para 

que possam responder sobre a situagao ocorrida. 

A municipe Sara Ameixa da Comissdo de Utentes de Servicos Publicos pronunciou-se e 

deixou a sua intervengéo documentada, encontrando-se inserta no final desta ata como 

“Anexo II” 
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O Senhor Presidente informou que relativamente ao desaparecimento das intervengdes 

durante a sessdo de esclarecimentos, sera averiguado internamente, tentando perceber o que 

ocorreu. 

Respondendo a municipe Sara, afirmou que considera que a Comissao de Utentes tem um 

papel importante na revindicagao para a construgao de mais um centro de satide no concelho, 

combatendo uma falha onde existe ainda muitos municipes sem médico de familia. 

- ENCERRAMENTO DA REUNIAO - 

O Senhor Presidente da Camara declarou encerrada a presente reuniao, pelas zero horas e 

trinta minutos, nada mais havendo a tratar da qual, para constar, se lavrou a presente ata, nos 

termos do artigo 57.° da Lei n.° 75/2013, de 12 de setembro e agradeceu a presenga de todos. 

- APROVAGAO DA ATA - 

Todas as intervengées feitas no periodo “antes da ordem do dia”, e aquando da apresentagao 

das propostas, encontram-se devidamente gravadas em formato digital (CD), podendo ser 

consultado no armazenamento audio e ficando os mesmos a fazer parte integrante desta ata. 

Para constar e produzir os seus efeitos legais, lavrou-se a presente ata que, apos lida e 

aprovada por Orcs sscacte na reunido de Kaen de 

oe A de dois mil e dezanove, vai por mim ser assinada, Carla Sofia 

Monteiro, Assistente Técnica, da Divisdo Juridica e Administragaéo Geral, que a lavrei na 

qualidade de secretaria e pelo Sr. Presidente da Camara Frederico Rosa. 

  
  

O Presidente A Secretaria 

Coreen La ZA. thd lerng 
(Frederico Rosa) (Carla Monteiro) 
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